

市场前瞻

# 五年后断路器和熔断器市场将达311.1亿美元

郭启

根据透明度市场研究发布的一份新的市场报告“断路器和熔断器——全球产业分析、规模、份额、成长、趋势和预测”，2015年—2021年。2014年断路器和熔断器市场价值达207.5亿美元，到2021年预计将达311.1亿美元，从2015至2021年期间，以6%的复合年增长率不断增长。

断路器是一种在面临过载或短路时，通过自行开启/关闭，以保护电路免受损害的自动运行的电开关装置。断路器的基本功能是确定电流中的任何故障和中断。而熔断器是一种低阻值电阻，当过载或短路电流通过熔体时，因其自身发热而熔断，从而断开电路的一种自我牺牲式的电器。在新兴市场中工业和建筑行业的增长以及对电力和可靠的电力输送需求的不断增长等因素都推动了断路器和熔断器市场的发展。此外，由于功率波动电子设备也很容易出故障。全球的私人机构和政府都建议将设备保护元件如熔断器和断路器纳入电子设备。

从地理的角度来说，断路器和熔断器市场已经大致划分为北美、欧洲、亚太地区和世界其他地区(ROW)。2014年北美地区是断路器和熔断器市场的最大贡献者，北美市场占到了市场总份额的34.8%。北美市场对断路器



和熔断器需求不断上升，很可能将在将来呈现大幅度增长。

全球断路器和熔断器市场按照安装的电压等级可分为低、中、高压断路器。通过灭弧介质类型，断路器市场可以划分为空气、真空、石油和SF<sub>6</sub>断路器。另外，熔断器市场分割成低电压熔断器和高压熔断器。低压熔断器被进一步细分为插入式熔断器和管状熔断器。低压断路器是2014年全球断路器市场的主要贡献者，这一增长主要归因于电网庞大而快速的发展。

全球断路器及熔断器市场按照工业应用可分成：建筑、汽车、工业、消费电子、发电、医疗和军事。发电行业是断路器和熔断器市场的最大贡献者。在2014年，发电行业总计达54.1亿美元。市场对高效而又智能的发电需求不断增长，以解决未来对电力的需求。因为发电需求的增长，市场对保护设备例如断路器和熔断器的需求预计也将增长。

在断路器和熔断器市场的关键参与者有：ABB集团(瑞士)，阿尔斯通公司(法国)，

伊顿公司(爱尔兰)、G&W电气公司(美国)、通用电气公司(美国)、西门子(德国)、施耐德电气SE(法国)、宾夕法尼亚州断路器有限责任公司(美国)、东芝公司(日本)、麦克斯韦技术有限公司(美国)和三菱电机(日本)等。这份报告提供了断路器和熔断器市场的战略分析以及2015年至2021年期间的市场增长预期。该报告对基于电路断路器和熔断器的所有市场进行了全面分析，对行业应用以及跨不同区域的断路器和熔断器市场进行了深度的跨行业分析。

# 贵阳太升五金机电O2O商城交付使用

周朝义 王颖

据贵州商报报道，日前，由贵州太升集团打造的“太升五金机电O2O商城”正式交铺入场。随着数百家五金机电行业巨头强势进驻，一个改变西南乃至全国五金机电行业商业格局的首家O2O商城在贵阳横空出世。

## 转型突围 让传统五金机电“触电”升级

从2000年7月成立至今，太升集团走过了15年的辉煌历程，业务板块也从单一的经营太升茶叶市场，发展到今天的五金机电、农特名品、中药材、家电五大专业市场。

目前，太升花果园五金机电市场入驻经

营户近千家，数百家商户均已成为贵州省五金机电行业巨头或领军企业。汇聚了来自全国各地的生产资料、五金机电、水暖器材、电力等上千种名优产品，成为省内唯一产品齐全、批零兼营的大型五金机电产品销售市场。

贵州太升集团董事长、太升商会会长杨再英说，过去的15年，太升无疑是成功的。随着互联网+的新风吹遍了祖国大地，未来的市场一定是互联网与实业、线上与线下融合的伟大时代。太升集团在市场经济的转型时期主动出击，以超前的市场敏感，顺应贵阳全国大数据中心建设的发展趋势，率先搭乘贵阳双龙航空港经济区发展的快车，首创全国首个五金机电O2O商城。

升级版的五金机电商城，将充分依托太升

花果园五金机电市场的强大资源支持，实现五金机电行业完美升级。升级后的太升五金机电O2O商城将借助太升国际项目地处贵州双龙航空港经济区独一无二的空港经济优势，运用市场化运营模式，结合电子商务系统，将展示与产品销售有机分离，有效改善经营环境，形成辐射西南地区专业五金机电总部。

## 精心构筑 打造西南最大五金机电O2O商城

“现在许多传统行业都受到了来自互联网+、大数据、电商潮流的冲击，不变是不行了！太升搭建的五金机电O2O商城大平台，是一个借力转型的好时机！”刚入驻的商户倪存友开心地说。

签约入驻仪式当天，该商城还迎来了佛山环球工业脚轮、河北中北橡胶机带、浙江正泰仪器仪表、河北阳光胶带、苏州登丰泵业、上海开立泵业等数百家五金机电行业巨头入驻。

五金行业巨头们坦言，此举是太升集团不断总结15年来的成功经验，在积累各大行业的有效资源，坚守过去成功之道的同时，紧贴市场需求同步升级换代的重大变革。

在五金机电行业从事十多年的业内专家认为，穷则变，变则通，通则久，在“互联网+”、“大数据、电商潮流蓬勃发展的今天，传统行业受到了极大的冲击，寻求新的发展，转型升级势在必行，太升集团基于花果园太升五金机电总汇打造太升五金机电O2O商城是顺应时代大势所趋，是智慧之举。

# 依靠信息化 传统家居企业抓牢市场“牛鼻子”

辛快

受上游房地产行业影响，家居业近几年来一直不温不火。尤其是在传统的家具、建材领域，更不断传出工厂倒闭的消息，为寒冷的市场更添一抹严峻的色彩，似乎老生常谈的“转型”已经到了迫在眉睫的时刻。

重新找准定位、用全新的思维改革企业，还要兼顾传统渠道的利益。对于市场占有率高、体量庞大的传统企业而言，转型更是一件难度颇高的技术活。大自然家居率先实现了这一漂亮的转身，为“中国制造”的集团转型提供新思路。

## 让国际品牌认可中国制造

自2010年起，大自然家居陆续与国际知名的地板企业合作，并在全国推广进口地板馆。合作企业来自德国、葡萄牙、西班牙、瑞士、丹麦等9个国家，包括全球软木地板巨头阿默林集团旗下品牌itocork、强化地板全球销量领先的德国KRONOTEX、瑞士顶级编织/真皮地板品牌Floover等十多个品牌。进口品牌的引入是大自然对市场转变的一个应对策略。受上游房地产行情制约，地板市场增速逐



渐放缓，在激烈的市场竞争中，以进口代理开辟一片蓝海，抓住中高端消费市场，取得了良好的反响。而能够受到众多国际一线地板企业的青睐和认可，不仅与大自然家居国内地板市场一哥的地位有关，更离不开企业的文化根基。

大自然家居董事长余学彬认为，老外很重视企业文化和社会责任感，这也是许多国际品牌能够与大自然一拍即合的原因。他说，多年来大自然家居严格遵守森林资源来源合法性，保障“种植与砍伐成正比”，与WWF、FSC、CCBA等国际组织共同打造合理、合法、可持续发展的木业经营模式。

## DFC模式：“大家居”的新出路

几乎所有家具建材细分行业的领军企业，都在埋首做“大家居”，如东鹏、欧派、大自然等品牌从原本的异业同行，也逐渐变成直接的竞争对手。单一的品类已经无法满足市场发展的需求，有实力的企业脱颖而出，从单品类拓展到多品类，继而形成大家居平台。大家居不仅有利于分担单品类市场增速减缓带来的风险，增加企业的市场占有率，更重要的是，大家居也已成为传统家具、建材企业发展的主流转型模式。

据余学彬介绍，目前大自然创新地推出了“DFC”模式。余学彬说，DFC就是Design(设计)+Factory(工厂)+Customer(客户)。他认为，家装最重要的还是设计，用好的设计指挥工厂生产，直接服务消费者，才能创造价值。大自然与梁志天、戴昆等设计界泰斗合作，推出“梁志天套餐”、“戴昆套餐”，由顶级设计师为普通家庭做设计。余学彬表示，就像宝马有5系、7系一样，家居装修也可以有名家“定制”。DFC模式是装修行业的一次全新革命，企业实力雄厚保障了装修质量，普遍的消费者消费得起名师作品，而业内知名的设计师通过这一模式也得以将知名度和影响力扩展到全

社会，实现三方共赢。

## 传统企业转型要靠信息化

自去年下半年以来，整个大家居市场的竞争愈演愈烈，不仅传统的家具建材企业在努力转型，房地产企业、互联网企业、电器企业也纷纷盯上四万亿的市场份额。互联网+时代的变革今非昔比，非传统思维可以适应。因此，余学彬认为，传统企业要转型，从生产制造、企业管理到思维的转变，信息化都是核心关键。

企业所有的规划设想都很美好，但要顺畅地实现，还得依靠信息化。余学彬表示，“传统企业要从制造型工厂转变为信息化工厂。”通过信息化技术打造数控系统，满足个性化、多样化的生产需求；利用更多的机器代替人工，节约劳动成本，提高效率、降低人为出错因素。在劳动成本、材料成本日益提升的今年，信息化是中国制造的必经之路。

同时，通过大数据了解市场需求，利用信息化打通生产与店面，实现设计链、供应链的同步，更快、更好地服务消费者，才能创造出新的符合市场规律的模式，牢牢抓住市场需求。

# 低压电器市场空间持续放大 智能绿色是转型方向

龚空

据预计，2015年我国低压电器市场规模将达750亿元，市场增速将达20%左右。随着城镇人口的快速增长，以及人们对用电量需求的增加，未来低压电器市场发展空间将持续放大。在未来发展中，低压电器将走智能化、绿色环保的路线。

## 智能化：低压电器行业转型升级的重要步骤

互联网、物联网、全球能源互联网、工业4.0、智能电网、智能家居……各种技术的发展，最终将实现各种不同维度的事物“终极相联”，实现万物组织、万物互联、万物智能、万物思维；并通过集体意识、集体架构的全面集成与融合，进而成为影响现代人类社会高效运转

的中枢神经系统。低压电器在这场革命中居重要作用，将起到万物连接器的作用，能够把各个万物孤岛和每一个人接入到统一的生态体系。

智能化一直被低压电器行业视为转型升级的重要步骤，无论是相关部门还是行业机构，都将其看成低压电器行业未来的发展方向。随着低压电器生产技术的不断发展，以智能化、模块化、可通信为主要特征的新一代智能化低压电器将成为市场主流产品。中高端低压电器市场份额将进一步扩大。

## 走节能环保路线 制造“绿色电器”

随着低压电器产品的更新换代，标准体系也将逐步完善。未来低压电器产品的发展不仅将主要表现为产品智能化，而且还强调环保节能要求，逐步发展“绿色”产品，包括产品材料选用、制造过程及使用过程对环境的影响，能

源的有效利用。

低压电器智能化、网络化、数字化是未来发展方向，但对低压电器系统集成和整体解决方案也提出了更高要求。新一代高性能配电系统的智能化万能式断路器、智能化节能型交流接触器、智能化高分断塑壳断路器、选择性保护家用断路器、自动转换开关、整体式智能控制与保护电器、双馈风力发电变流器关键技术、SPD、智能电网终端用户设备等技术，将得到政府与市场的有力支持，使中国低压行业能尽快与国际领先技术接轨。

业内表示，顺应发展趋势，4种技术标准需迫切研究：能够涵盖最新产品综合性能，包括技术性能、使用性能、维护性能的技术标准；产品通信及产品性能与通信要求有机结合的标准，使产品具有较好的互操作性；制定相关产品的可靠性和试验方法标准，以提高产品可靠性及产品质量，加大同国外产品竞争的能

今年1至7月  
赣州机电产品进出口  
达52.9亿

今年以来，江西赣州充分利用《若干意见》政策的持续释放效应，积极克服国际市场需求疲软，加快外贸进出口步伐，全市外贸进出口实现稳定增长。

数据显示，今年1月至7月，全市进出口总值为143.6亿元，同比增长16.1%。其中进口26.9亿元，同比增长21.2%；出口116.7亿元，同比增长15%。按美元计价，前7个月市进出口总值为23.4亿美元，同比增长16.3%。其中进口为4.4亿美元，同比增长21.4%；出口19亿美元，同比增长15.1%。

(陈涛 谢若闲)

**华南城**  
与浙江中国科技五金城达成战略合作

浙江中国科技五金城集团董事长兼总经理夏霆8月26日-28日带领集团高层领导及浙江中国科技五金城市场经营大客户共50人考察团莅临西安华南城，实地参观考察。

据西安晚报报道，创建于1992年的中国科技五金城是迄今国内综合实力最强、最具活力、最具影响力的五金专业市场，被授予中国百强商品市场、改革开放30周年中国十大功勋市场、中国十强品牌市场第一名等荣誉。作为华南城控股有限公司旗下全资子公司，西安华南城于2009年11月12日落户西安国际港务区，项目总规模1750万平方米，以商贸主题交易区、综合物流配套区、中央商务区以及生活服务配套区四大板块，致力于打造辐射大西北、联通亚欧大陆桥的中国西部综合商贸物流中心。

此次隆重举行的西安华南城与浙江中国科技五金城集团战略合作签约仪式，不但实现了中国综合商贸物流中心与中国综合实力最强的五金专业市场的强势会面，而且实现双方资源共享、进一步提升品牌价值。此举将深度推进市场发展，优化西部专业市场产业结构。通过此次大战略、大资源、大品牌的前瞻型合作与战略布局，华南城必将成为2015年中国五金行业最值得关注的行业焦点和品牌亮点。

(张茜)

**全球智能电表**  
年复合增长率将达3.2%

根据调查机构IHS预测，全球智能电表数量将从2015年的1.32亿到2019年的1.5亿，年复合增长率达3.2%。

2014年全球半导体在水表、气表及电表相关领域收入总计为12亿美元，2014年，与去年同期增长11%，五年复合年增长率为8%，年增长率达11%。IHS统计表明双向表的平均芯片开销为11美元，其中2/3是单片机和模拟部分的花费。

尽管市场竞争越来越激烈，但平均销售价格(ASP)预计将增加而不是下降，这是因为该行业将从低成本的8位单片机转向更昂贵的32位微控制器，这就需要额外的内存开销，同时SoC芯片将进一步增加安全组件。

“电表半导体产业正在朝单片芯片解决方案前进，将集成测量与通信功能，这是一个重要的行业趋势看，”IHS分析师Robbie Galoso在一份声明中指出：“水和气表通常需要较少的半导体元件，但他们需要额外的半导体传感器和电池管理。”

智能电表是通常可查询用户的数据，远程升级，遇到紧急情况或用户欠款时，可随时关闭，同时亦可调节定价。

(白星)